

## La aviación nacional hunde un barco rojo en aguas de Almería

En un combate aéreo en el sector de Granada son abatidos dos bimotres enemigos

Se ha normalizado la vida en Málaga y su provincia de una manera rápida y total

En el sector de Marbella se conquista Ojén al tiempo que nuestras tropas se acercan a Motril

### Información oficial del Cuartel del Generalísimo

Noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas de hoy, 10 de febrero de 1937.

#### EJERCITO DEL NORTE

5.ª, 6.ª y 8.ª División y Divisiones de Avila, Soria y Madrid. Sin novedad con ligeros tiroteos.

#### EJERCITO DEL SUR

El enemigo intentó llevar a cabo un pequeño ataque en el sector de Alcalá la Real, siendo rechazado y recogiendo 20 muertos con su armamento.

Otros pequeños intentos de ataque en los sectores de Tojar y Pinos puentes, fueron rechazados causándole al enemigo numerosas bajas.

En la provincia de Málaga se ha normalizado la vida funcionando los trenes así como las demás líneas de autobuses. En la capital funcionan los tranvías llegando hasta el barrio del Palo. Es espantosa la miseria reinante en toda la provincia. Las fuerzas libertadoras se han dedicado a socorrer y ayudar a tantos necesitados, procurando víveres y trabajo a estas regiones devastadas por el vandalismo rojo. El botín alcanzado en este frente es elevadísimo, especialmente en material de guerra y combustibles. Aparte de los 12 camiones citados en partes anteriores, la mitad de ellos de procedencia rusa, se encuentran en los montes de Málaga, otros muchos despenados por los barrancos y que los rojos abandonaron en su precipitada huida.

En todos los pueblos se entregan, acogidos a la benevolencia de las fuerzas nacionales, centenares de milicianos con armamento.

**Actividad de la aviación.** - En el aire, la aviación se hizo destacar con el hundimiento en el puerto de Almería de un barco de más de 2.500 toneladas. En un combate aéreo en la región de Granada, fueron derribados dos bimotres rojos. Entre los partes encontrados en el aeródromo de Málaga, aparece uno en el que se da cuenta de que un caza tripulado por un ruso llamado Casimiro fué derribado el día 1 del actual por nuestra aviación.

Salamanca 10 de febrero de 1937. - De orden de S. E. el General 2.º jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

### Los héroes de España \*

Ricardo Adamez Gómez

En el cuadro de honor de los Terribles días de la Benemérita, Ricardo Adamez Gómez fija su nombre con el brillo de su heroísmo hispano. Por Dios y por la Patria en el Ejército eterno de los mártires. El día primero de enero dió su sangre por España como un bautizo solemne que simboliza la naturaleza heroica del año de la victoria.

La Guardia civil y España están orgullosos de ti, soldado de la dignidad. Frente a tu ejemplo, los compañeros de Arma sienten el orgullo de su juramento de fidelidad a la Patria. El cumplimiento del deber hasta la muerte es el gesto perenne que os conquistó la fama y tú has hecho honor al glorioso historial de la Benemérita.

¡Ricardo Adamez Gómez! Eterno en la inmortalidad heroica. Por Dios y por España.

### Kleber no ha sido detenido

Sevilla, 10 - El General Jefe del Ejército del Sur, D. Gonzalo Queipo de Llano, ha desmentido la noticia de la detención del general ruso Kleber en la captura de un barco huido de Málaga con directivos comunistas de esta capital. El señor Queipo de Llano dice que, de haber sido cierta tal noticia, él hubiera sido el primero entre los primeros en saberla.

### Imponente manifestación en Soria por la toma de Málaga

A las siete de la tarde del pasado lunes, teniendo por motivo el feliz acontecimiento de la ocupación de Málaga por nuestras gloriosas e invictas tropas, en nuestra capital, a pesar del tiempo lluvioso y frío reinante, celebró una imponente manifestación patriótica henchida de patriotismo y entusiasmo.

Los manifestantes concentraron en la Plaza Mayor donde ya la Banda de música de Falange, Milicias de 1.ª y 2.ª línea de esta Organización, Centurias de jóvenes del SEU con su bandera, una escuadra ciclista del mismo, Centurias de flechas y una compañía de Pelayos y Requetés con otra de Acción Ciudadana, habiéndose formado para salir a los acordes del Himno de F. E. interpretado por aquella Banda, Colgado arriba, hasta las puertas de la División donde cantando himnos patrióticos y dando vivas a España permanecieron hasta que al balcón de aquel edificio, el Coronel de Artillería, señor Moitó, dirigió la palabra emocionado ante la muchedumbre que integraba la manifestación, en nombre del heroico general Moscardó en aquellos momentos ausente.

Esta dirigióse después a la Plaza de Herradores, calle de Numancia y Tejera, al Gobierno civil donde oyó emocionadas palabras de los Gobernadores Civil y Militar que ovacionó con calurosos vivas y aplausos, continuando después su marcha hacia la Plaza Mayor, regresando después frente al domicilio de Falange Española, donde se disolvió la manifestación.

### Sánchez y los presos de Sigüenza

- Te habrás percatado Balbino, como perora el fulano y vamos en castellano al pan pan, y al vino vino. Yo he salido entusiasmado no le encuentro ni un defecto y sobre todo lo correto que con nosotros ha estado. ¡Y no es castizo ni ná! con qué gracia y picardía dijo la chulapería de la calle de Alcalá. Y después a las gachis cuando las dijo también «a mí con copias de nún» pero vamos vis a vis. Dice que es un vagabundo y se las da de infeliz, pero es el grande Sánchez, eso lo sabe todo el mundo; ¿creo que te habrá gustado? - Hombre te habrá gustado, porque ya sabes Tomás que estoy pez en el diztao, algo tarde del oído, escaso de cerebello, y si me hablan en camel tu verás jestay perdido! En lo que estubo fetén fué cuando habló del hogar, daban ganas de llorar porque ¡mia que lo hizo bien! Yo veía mi pasillo con su sala y su cocina el olor a las sardinas las voces de mi chíquillo... Tentao estuve de decir vamos ¿qué hubiera hecho usted si entra allí la C. N. T. y se tié que decidir? Si se mostraba conforme con el 14 de Abril, le daban a usted un fusil y un mono como uniforme; se inclinaba al otro lao, un tiro entre ceja y ceja, diñaría como arpa vieja y colorín colorao... y luego que es uno rojo y que si no es español como si saliera un sol pa cada uno a su antojo. Gracias a que hay providencia y no escaparemos mal puesto que ya el General nos ha otorgao su clemencia. El, que el Alcazar salvó ahora salva nuestra vida, sea por todos bendecida la imagen de Moscardó. Y al terminar la campaña todos juntos como hermanos hemos de gritar ufanos ¡Viva FRANCO, Viva ESPAÑA!

Por la copia,  
CHAMBERI

¡Presente y adelante! ¡Viva España! ¡Arriba España!

### Noticias del Movimiento Nacional

#### Las comunicaciones con Málaga

Como un elocuente ejemplo del afán del Ejército salvador por normalizar la vida inmediatamente en los lugares que conquistan a la anarquía moscovita, se da el caso de Málaga con lo que se podía comunicar telegráficamente por medio de la Italcable a las 24 horas de ser liberada y con la que quedaron restablecidas las comunicaciones ordinarias en la mañana de ayer, miércoles. De diez a once de la mañana del martes, llegó a Soria el primer telegrama de la capital malagueña.

#### Se pasan al Ejército nacional 600 milicianos vascos

Salamanca, 10. - Radio Club Portugués da la noticia de haberse pasado hoy a nuestras filas por el sector de Alava 600 milicianos que habían estado bajo el mando del conuberno anarco-separatista.

#### Las tropas, hacia Motril

El General Queipo de Llano dijo anoche en su charla que las tropas

nacionales en el sector de Marbella habían tomado el pueblo de Ojén y que otras columnas, prosiguiendo su victorioso avance, se hallaban cerca de Motril.

#### Solicita ir al frente con una pierna amputada

Salamanca, 10. - El Generalísimo ha recibido una instancia ejemplar de un legionario de la 2.ª Legión quien, después de tener una pierna amputada por una herida reciente en la defensa de la causa de España, solicita ser destinado de nuevo al frente de batalla.

A este espíritu tan admirable el Generalísimo ha dado orden al teniente coronel jefe de la referida Legión para que se destine a tan valeroso soldado a servicio de defensa de posiciones.

#### El barco hundido es el «Montetoro»

Lisboa, 10. - La escuadra nacional ha hundido en un bombardeo eficaz del puerto de Almería el buque al servicio de los rojos «Montetoro», de gran calaje.

### El Día del Papa

El próximo viernes, 13, Día del Papa, se ofrecerá por la salud del Sumo Pontífice, a las nueve de la mañana, una Misa de Comunión general, cantándose a seguido un «Te Deum» solemne. Estos actos religiosos tendrán lugar en la Iglesia de Santa María La Mayor, organizados por la Junta Carlista de Guerra, que invita a los mismos a todas las milicias armadas y público en general, sintiendo que la falta de tiempo le impida hacer las invitaciones directamente.

Dado el interés que el Papa, a pesar de su enfermedad, se toma por las cosas de España, hasta el punto de seguir paso a paso el glorioso Movimiento Nacional, la Junta espera la mayor concurrencia posible. ¡Viva siempre España!

### Burgo de Osma celebra la conquista de Málaga con una gran manifestación

Con gran entusiasmo se celebró en la villa del Burgo de Osma una imponente manifestación de júbilo por la toma y conquista de Málaga, la bella ciudad del Mediterráneo.

Organizada por la Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de F. E. de las J. O. N. S. y con asistencia del camarada de la Junta Nacional de Mando, Celso García Turión, formó la escuadra de gastadores de Flechas, banda de cornetas y tambores, con banderas de Italia, Alemania, Portugal, Nacional y de Falange portadas por legionarios de primera y segunda línea.

Ante el silencio de la muchedumbre que llenaba las calles de la villa se tocó el Oramendi y la canción de la Falange, terminando el acto con una arenga de los jefes a las multitudes congregadas,

### Nombres de las personas que patrocinan niños en la provincia

#### ATAUTA

Don José Gonzalo Cortes, un niño.

#### BARAONA

Victor Torrubiano Rello, una niña; Esteban Torrubiano, una niña; Dionisio Casado Olmo, un niño; Lucio Casado Pastora, una niña; Martín Iglesias Casado, un niño; Benito Blasco García, una niña; Domingo Lozano, una niña; Mariano Campos Marín, una niña; Jesús Olmo Casado, unos niños; Ildefonso Negredo Bartolomé, un niño; Isabel Olmo Berlanga, un niño; Emiliano Cabrero Machín, un niño; Luis Arranz Besto, un niño; Mariano Caballero Ortega, un niño; Luis Martínez Martínez, una niña; Pedro Jodra López, un niño.

#### BARCONES

Félix Pérez, un niño; Juan José García, un niño; Josefa García una niña.

#### BAYUBAS DE ABAJO

Antonio Antón Isla, un niño; Fernando García Blanco, un niño; Ciríaco Moreno Casado, un niño; Constantino Hernández, un niño; Rafael Campos Carazo, un niño; Jorge Rincón Tajueco, un niño; Franco Molina Molina, un niño; Agapito de Pablo Frías, un niño; Eliseo Gonzalo Hernández, un niño; Manuel Ledesma Cabeza, un niño; Teresa Fernández Velasco, un niño; Mateo Sacristán Ranzanz, un niño; Manuel Nuño Hernández, un niño; Fabriciano Molina Manrique, un niño.

#### BERLANGA DE DUERO

Francisco Uceda Miguel, una niña; Victoria Casado Calvo, un niño; Ventura López Martín, un niño; José Alfonso Chacoba, una niña; Saturnino López Carreño, una niña; Florencio Arranz Guijarro, una niña; Amador San Jodra, una niña.

Solicitan madrina de guerra

Abel Gabea Diaz. Chófer en Ro bregordo. Frente Somosierra. Eustaquio Asensio, Florentino La rred, Julio Iglesias. Regimiento In fantería «Galicia» núm. 19. Huesca. Sargento, Federico Guilloto, ca bos: José Andrés Illana, Alberto Ro yo, corneta; Manuel Calvo, solda dos: Santos Salacho, José Ortega, Miguel Ruiz, Sinesio Bar, Blas Ba llastín, Primitivo Degracia, Félix Sanz, Jesús Broseil, Alfonso del Río y Jacinto Arranz. Regto. Infan tería Gerona, 18. Huesca. Soldados sorianos: Angel Lacalle, Juan Cascante, Alfredo Corella, Bo nifacio Diez Jiménez, Domingo Es tepe, Jesús Corella, Rgto. Gerona núm. 18. Zaragoza. Jaime Casafra. Rgto. Infante ría Galicia núm. 19. Teruel. Jefe de Escuadra: Eusebio Mayor; furriel: Jesús Toro; sanitario: Jaime García Roy; oficinistas; Domicia no Hernández, Laureano Muñoz, Ernesto Pastor y Albino Carnicero. Falange de Soria. Mariano Blasco, Patricio Pabio, Angel Pérez, Jacinto Arroche, Je naro Saenz, Gabriel Echevarría, Di mas Moba, José González. Señas: Galicia núm. 19. Bliccos. Jaime las Heras. Zaragoza. Regi miento núm. 18. Sargento: Alejan dro Vequero, Ramón García, Ale jandro Molinos, Jesús Gimeno, An drés la Hoz, Marcelino Cabrejas, José Lanzuela, Félix Baberní y Da vid Serrano. Equipo núm. 3. Blin dado. Almdévar. Falangistas: Santiago Lamata Pe ña, Tiburcio Borobio Vellosillo, Fé liz Sanz Martínez, Emilio Ojuel y Aurelio Moreno. Hiedelaencina. Frente Sigüenza. Jesús Villanueva Pelayo, Teuie nte Médico; Gregorio López, Sar gento; Abelino Martínez, cabo. Se ñas: 3.ª Centuria de F. E. en el fren te de Guadalajara. Feliciano Sainz Sarnago, Grego rio Palacín Juste. 1.ª Compañía de Carros de Combate. Sevilla. Valentín Gómez Ochoa, Eugenio Sánchez Pérez, Casimiro Hernán dez Peña. Regimiento núm. 20. Pla na Mayor. Huesca. Francisco Ballesteros, Francisco Frechín, Lumberto Tezo, Francisco Santos. Regimiento Infantería nú mero 20. Valladolid.

«La Ametralladora»

Con este título publica la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, un semanario cuyo principal objeto es servir de solaz y entretenimiento a los soldados en los paréntesis que abre la lucha. Deber de todo buen español es prestar su concurso a esta obra, para que el consuelo moral que esto significa y la finalidad que se persigue, sea un motivo de satisfacción íntima para todos los españoles que no sufren directamente los riesgos y crueldades de la guerra. «La Ametralladora», consta de ocho grandes páginas de texto y grabados, escrita con la amenidad y la alegría necesarias para que cumpla el objeto a que se destina. Se vende al precio de 0,15 céntimos. Todo buen español debe comprar «La Ametralladora» y todo comerciante patriótico debe anunciar en «La Ametralladora» pidiendo tarifas a la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda (Administración de «La Ametralladora»).

A. PEREZ TOMAS OCULETA TELEF. 116 NICOLAS RABAL, 5

Recordamos a nuestros depositantes de las diferentes Deudas del Estado, del Tesoro o de las especiales que, conforme a la Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, publicada en el «Boletín Oficial» del Estado, de Burgos, del día 9 del corriente, los tenedores de los expresados valores deberán presentar, dentro de quince días hábiles, a contar de la fecha de la publicación de la citada Orden, en la Delegación de Hacienda, por duplicado, Declaración jurada comprensiva de los valores expresados de que sean legítimos poseedores, a fin de hacer efectivos los cupones vencidos pendientes de pago que se acuerden. Contamos con impresos adecuados para formular la correspondiente Declaración jurada, lo que, así como nuestros servicios, nos complacemos en poner a la disposición de nuestros clientes, para mayor facilidad de los mismos. Banca Ridruejo, Banco de Aragón, Banco Hispano Americano, Banco Español de Crédito

VIDA LOCAL

Información de la Falange

2.ª Línea local Se advierte a todos los camaradas afiliados a 2.ª línea, que se han emitido sus recibos correspondientes a los meses de enero y febrero, debiendo pasar sin falta a recogerlos por la Tesorería de 11 a 12 de la mañana y de 4 a 7 de la tarde, antes del día 15 del actual e igualmente en meses sucesivos, encareciéndoles no dejen de hacerlo con el fin de no perturbar nuestra contabilidad. ¡Arriba España! Sindicato Español Universitario S. E. U. Se pone en conocimiento de todos los camaradas encuadrados en nuestras Falanges Universitarias, que a partir del día de hoy sólo serán días de instrucción los domingos de 10 a 12 de la mañana. Soria 10 de febrero de 1937.—El Jefe Provincial del S. E. U. ESTUDIO Y ACCION ¡Arriba España! El día 9 se celebró en toda España funerales por los estudiantes muertos de Falange

En Soria después de la misa hubo desfile de los camaradas del S. E. U. El día 9 se celebró en sufragio de los estudiantes muertos, una misa en la iglesia de la Mayor. En correcta formación oraban los camaradas del S. E. U. por aquellos que supieron ofrecer su vida a la Patria. Asistieron al acto los Jefes Provincial y Local de Falange, Profesores y el Jefe Provincial y Secretario Provincial del S. E. U. Terminada la misa y tras los reglamentarios presentes a los camaradas caídos, se celebró un marcial desfile por las calles de Soria. En los locales del S. E. U. ondeó a media hasta su gloriosa bandera. Camarada: Blas Sánchez Gil ¡Presente! Sindicato Español Universitario (S. E. U.) Se pone en conocimiento de todos los camaradas sindicados, que ya pueden hacer uso de la Biblioteca Imperial Universitaria. Admitiéndose también donativos de toda clase de libros de texto y novelas de nuestros clásicos. El Bibliotecario, Eloy Sanz. Estudio y Acción. ¡Arriba España!

Patente Nacional de Automóviles

Todos aquellos propietarios de automóviles que les haya sido entregado recibo justificativo en lugar de la Patente Nacional, deberán presentarse en la oficina recaudatoria correspondiente para recoger dichas Patentes que están en poder de los Recaudadores, quedando advertidos los que no se hayan provisto de la mencionada Patente, correspondiente al primer trimestre del mes en curso y semestre por lo que se refiere a vehículos destinados a la industria de alquiler o coche completo hasta el día 15 del corriente mes en que termina el periodo voluntario. Incurrirán en apremio con el recargo del 10 por 100 sobre sus cuotas todos aquellos que no se hayan provisto de la mencionada documentación que quedará reducido al 10 por 100 si el pago lo verifican del día 20 hasta fin de mes.

NOTICIAS VIDA RELIGIOSA DIVERSAS

Lo recaudado en la charla de García Sanchiz

Como era de suponer, dado el éxito de público que obtuvo el señor García Sanchiz con motivo de su charla en el Teatro Principal, el éxito de taquilla ha sido también extraordinario. El total de ingresos que se hizo fué de 1.900 pesetas y los gastos 218,70 pesetas, quedando un líquido de 1.692,30 pesetas que han sido ingresadas totalmente por la Junta de Guerra Carlista de Soria en la suscripción nacional en beneficio del Ejército abierta en el Banco de España.

Rifa de un cuadro

En el escaparate de la casa he tejidos, Sánchez-Martalay, artísticamente adornado, se exhibe estos días un bello cuadro del eximio pintor soriano don Maximino Peña, que en breve será rifado en beneficio de la Compañía Tradicionalista de Soria.

Funerales

El día 1 del pasado mes de enero recibió cristiana sepultura en el pueblo de Algora (Guadalajara) el valeroso joven Ricardo Adame Gómez, Guardia civil muerto en defensa de Dios y de la Patria.

El próximo día 13, se celebrará en la I. I. Colegial de San Pedro, a las diez y media de su mañana, una misa funeral en sufragio de su alma. No dudamos asistirán numerosos fieles, dadas las buenas amistades con que contaba el finado.

Novenario

El novenario que dió principio a las once de la mañana, el día 8 en la iglesia de San Juan, así como la exposición del Santísimo en la iglesia de Nuestra Señora la Mayor, se aplicarán por el eterno descanso del alma de don Eduardo Peña Liorrente.

Neerológicas

El lunes pasado a los 29 años de edad, falleció el joven don Mariano Aldea Romero. A sus afligidos padres don Justo y doña Venancia, hermanos, tíos, primos y demás familia, testimoniamos nuestra sincera expresión de condolencia. —Días pasados dejó de existir en esta capital la señora doña Petra Diez Alcalde. A su afligido esposo don Gregorio García Esteban; hijo, hermanos políticos y demás familia, hacemos presente nuestra más sentida condolencia por tan irreparable desgracia. —El martes, día 9, falleció en la Ciudad de San Nicolás (República Argentina), don Emilio las Heras del Campo, Vice-cónsul y comerciante de aquella localidad. A sus familiares y especialmente a su hermano don Felipe las Heras, Director de nuestro colega «El Avisador Numantino», damos el más sincero pésame deseándoles resignación cristiana para sobrellevar tan dolorosa pérdida. —También ha dejado de existir en esta localidad la señora doña Victoria Jodra, viuda de don Antonio Gonzalo. Enviamos a sus familiares nuestro sentido pésame.

Epístola de la Misa del Domingo

(De San Pablo Apóstol a los Corintios II, 6, 1-10) Hermanos: Ayudados os exhortamos a no recibir en vano la gracia de Dios. Porque dice: En tiempo aceptable te escuché, y en el día de salud te socorrí. Ahora es el tiempo aceptable, ahora es el día de salud. A nadie demos en nada escándalo, para que no sea vituperado nuestro ministerio: antes en todo sobresalgamos como ministros de Dios, en mucha paciencia, en tribulaciones, en necesidades, en angustias, en golpes, en cárceles, en tumultos, en fatigas, en vigiliias, en ayunos: Con pureza, con ciencia, con longanidad, con benignidad, con espíritu santo, con caridad no fingida, con palabra de verdad, con fortaleza de Dios, con las armas de la justicia en la derecha y la izquierda, por gloria y afrenta, por buena y mala fama: (tratados) como seductores, pero veraces: como desconocidos, pero muy conocidos: como moribundos, mas ved cómo vivimos: como castigados, pero no muertos: como tristes, pero siempre alegres: como pobres, pero enriqueciendo a muchos: como quienes nada tenemos, pero poseyéndolo todo.

Viajeros

De Avila, la señorita Sofia Guzmán de Moscardó, hermana política del General-Jefe de esta División. De Villar del Ala para pasar lo que resta de invierno en esta capital, don Andrés del Campo, señora e hijos. Procedente de Burgos, llegó en la tarde del jueves último a este capital, el Jefe Provincial de Falange de Soria, don Alfonso Lama-Noriega.

TRASPASO

Por no poder atenderlo se traspasa el Café Bar sito en la calle de Aguirre, núm. 4 (Palacio de Allende). Para tratar con su dueño: Angel Rubio.

INDICADOR LITURGICO

Día 12, viernes.—La Corona de Espinas de N. S. J.—Ss. Eulalia, vg.; Modesto, dc.; Damián, Julián, Anmonio, mrs.; Los Siete Fundadores de los Servitas; Melencio, Antonio, Gaudencio, obispos.

Viernes 1.º de cuaresma.—Ayuno y abstinencia de carnes.—La Misa es de los 7 Fundadores de la Orden de las Siervas de la B. M. V., confesores, con rito doble. 2.ª oración del viernes después de Ceniza 3.ª oración por el Papa «oh Dios, pastor y soberano...» (por ser el 15.º aniversario de su coronación) 4.ª oración imperada por la paz «oh Dios, de quien vienen...» Gloria, sin Credo. Prefacio de Cuaresma. Ultimo Evangelio del viernes después de Ceniza.

Día 13, sábado.—Ss. Gregorio II, p.; Agabo, pf.; Lucinio, Esteban, obs.; Polieuto, Julián, Benigno, Fusca, vg.; M. ura, mrs.

Sábado después de Ceniza. (Ayuno con abstinencia sin la Bula y Ayuno sin abstinencia con la Bula.) La Misa es de este sábado con rito simple. 2.ª oración para implorar el valimiento de los Santos. «Libranos, Señor, de todos los peligros...» 3.ª oración por los vivos y difuntos. «Omnipotente y eterno Dios...» 4.ª oración imperada por la paz. No se dice Gloria, ni Credo. Prefacio de Cuaresma. Al fin «Bendigamos al Señor...» Después de la última oración pos comunión se añade la oración sobre el pueblo. «Humillad vuestras cabezas...» propia de este día. Hoy puede decirse Misa de Difuntos.

Día 14, Domingo de cuaresma.—Ss. Valentín, Cirión, obs.; Vidal, Zenón, Felicula, Efebo, Basso, Antonio, Protasio, Basiano, Agatón, Moisés, mrs.

La misa es de este dominica con rito semidoble de 1.ª clase. 2.ª oración de San Valentín, presbítero y mártir.—3.ª oración para implorar el valimiento de los Santos (como ayer sábado) 4.ª oración imperada por la paz. No se dice gloria, si Credo, Prefacio de cuaresma. Al fin «Bendigamos al Señor...» Ayuno sin Bula.

Día 15, lunes.—Ss. Faustino, Saturnino, Jovita, Cratón, Cástulo, Lucio, Magno, Agape, vg., mártires; Quindio, Decoroso, obs.; Severo, presbítero; José, dc.; Georgia, yirgen; B. Claudio de la Colombiere, S. J., cf.

La misa es de este día con rito simple.—2.ª oración de los Santos Faustino, y Jovita mártires —3.ª oración para implorar el valimiento de los Santos —4.ª oración imperada por la paz. Al fin de la última poscomunión, oración sobre el pueblo de este lunes. No se dice Gloria, ni Credo, Prefacio de Cuaresma. Al fin «Bendigamos al Señor».

Epístola de la Misa del Domingo

(De San Pablo Apóstol a los Corintios II, 6, 1-10) Hermanos: Ayudados os exhortamos a no recibir en vano la gracia de Dios. Porque dice: En tiempo aceptable te escuché, y en el día de salud te socorrí. Ahora es el tiempo aceptable, ahora es el día de salud. A nadie demos en nada escándalo, para que no sea vituperado nuestro ministerio: antes en todo sobresalgamos como ministros de Dios, en mucha paciencia, en tribulaciones, en necesidades, en angustias, en golpes, en cárceles, en tumultos, en fatigas, en vigiliias, en ayunos: Con pureza, con ciencia, con longanidad, con benignidad, con espíritu santo, con caridad no fingida, con palabra de verdad, con fortaleza de Dios, con las armas de la justicia en la derecha y la izquierda, por gloria y afrenta, por buena y mala fama: (tratados) como seductores, pero veraces: como desconocidos, pero muy conocidos: como moribundos, mas ved cómo vivimos: como castigados, pero no muertos: como tristes, pero siempre alegres: como pobres, pero enriqueciendo a muchos: como quienes nada tenemos, pero poseyéndolo todo.

Aniversarios

El pasado día 8, se cumplió el primer aniversario de la muerte en esta capital de la señora doña Casilda Legaz Molina, viuda de Uvero. —Mañana, día 12, se cumple el primer aniversario del fallecimiento en esta ciudad, del señor don Anastasio Gil. Reiteramos a sus familiares nuestro sentido pésame.

Anuncios por palabras Hasta 8 palabras 50 céntimos.—Cada palabra más 5 céntimos.—Los suscriptores tienen derecho anualmente a la inserción de 2 anuncios gratis en esta sección.

VACANTE DE VETERINARIO.—Por dimisión del que la venía desempeñando, se halla vacante la plaza de Veterinario encargado de la asistencia facultativa a unos cuatrocientos ganados igualados de los vecinos de esta villa, la cual constituye por sí el Partido de tal clase, y con el sueldo que el designado convenga con el vecindario. Los que deseen solicitar la plaza vacante dirigirán sus instancias a esta Alcaldía en el plazo de quince días, siendo requisito indispensable acreditar una conducta pública y política sin tacha alguna. También se halla vacante la plaza de Inspector Municipal Veterinario, para fijar su residencia en esta villa, con carácter interino, con los emulmentos legales inherentes al cargo.—Castillejo de Robledo 27 de enero 1937.—El Alcalde: Matías Gil Cuesta.

A QUIEN se le haya extraviado un Crucifijo con reliquia, se le entregará acreditando su propiedad en las Oficinas del Tercio Numantino. Soria. PERDIDA.—De una bolsita de cartera de señora, de tamaño pequeño y de cuero. Contenia tres llaves de maletín y unas tres pesetas en metálico. Se ruega la devolución a la Administración de este periódico. Interesan sobre todo las llaves que contenía. Se gratificará a quien las devuelva. SE DESEA habitación soleada económica para matrimonio con un niño derecho cocina. Dirigirse Secretaría Falange. Soria. VACANTE Hallándose vacante la plaza de Secretario de este Ayuntamiento se anuncia la misma con el carácter de interinidad y con el haber anual de 2.500 pesetas. Los aspirantes podrán dirigir sus instancias a esta Alcaldía en el plazo de quince días a contar del siguiente en que aparezca este anuncio. Abejar 31 de enero de 1937.—El Alcalde.—Eduardo Arroyo. VENDO un macho de cuatro años siete chartas de alzada, a toda prueba, por haber dejado la labor. Para tratar con Pedro Nieto, en Puebla de Eca.

VACANTE Hallándose vacante la plaza de Secretario de este Ayuntamiento se anuncia la misma con el carácter de interinidad y con el haber anual de 2.500 pesetas. Los aspirantes podrán dirigir sus instancias a esta Alcaldía en el plazo de quince días a contar del siguiente en que aparezca este anuncio. Abejar 31 de enero de 1937.—El Alcalde.—Eduardo Arroyo.

VENDO un macho de cuatro años siete chartas de alzada, a toda prueba, por haber dejado la labor. Para tratar con Pedro Nieto, en Puebla de Eca.

VACANTE Hallándose vacante la plaza de Secretario de este Ayuntamiento se anuncia la misma con el carácter de interinidad y con el haber anual de 2.500 pesetas. Los aspirantes podrán dirigir sus instancias a esta Alcaldía en el plazo de quince días a contar del siguiente en que aparezca este anuncio. Abejar 31 de enero de 1937.—El Alcalde.—Eduardo Arroyo.

VENDO un macho de cuatro años siete chartas de alzada, a toda prueba, por haber dejado la labor. Para tratar con Pedro Nieto, en Puebla de Eca.

CULTOS

Los cultos que las Hijas de María consagran a su Madre Inmaculada todos los meses, en este de Febrero se celebrarán, Dios mediante, el próximo día 14, segundo domingo. A las ocho de la mañana Misa de Comunión General; a las seis de la tarde exposición del Santísimo, estación, rosario, motetes, plática, reserva y procesión por el interior del templo.

Capilla de los PP. Franciscanos

El sábado próximo, día 13, comenzará el Triduo que en honor de San Antonio ha organizado la Pía Unión de San Antonio con motivo de la fiesta de traslación del cuerpo del Santo que la Iglesia celebra el día 15. Además desea la Pía Unión que ese Triduo solemne para pedir al Taumaturgo, al Santo que pacificó tantos pueblos de Italia y Francia, nos alcance del cielo la paz a nuestra Patria, la tranquilidad duradera a nuestros pueblos y familias. Habrá exposición de S. D. M. y predicarán el P. Guardián y Vicario de la residencia. Invitamos a todos los amantes de San Antonio, a todos los que ansian la pronta liberación de nuestra Patria, que asistan a los solemnes actos a fin de conseguir por mediación del Santo tan gran beneficio.

Información de la C. Tradicionalista

Agrupación Escolar Tradicionalista (A. E. T.) Habiéndose formado en esta localidad la «Agrupación Escolar Tradicionalista», se ruega a todos los estudiantes de nuestra Comunidad, así como a todos los simpatizantes con nuestra Agrupación, se pasen por nuestras oficinas, Bernardo Robles, 1, de 5 a 7 de la tarde, para llenar el boletín de inscripción. ¡Viva siempre España!

**Subscripciones en la provincia para la defensa nacional**

**Valverde de los Ajos**

Daniel Sanz, Maestro Nacional 40 pesetas, Domingo Alonso, Párroco 23, Severina Sanz 25, Leandro Zapatero 10, Santiago Larrad 10, Marcelina Escribano 5, Domingo Sanz 5, Daniel Sanz Alonso 5, Manuel Zapatero 5, Severino Gómez 2. Total, 130 pesetas.

**EN ESPECIE**

Leandro Zapatero una res lanar. Santiago Larrad otra, Felipe Nafria otra, Francisco Jiménez otra, Francisco Sanz otra, Valentín Pacheco una gallina, Pedro Jiménez 24 huevos, Leandro Zapatero 36, Raimundo La Blanca 24, Santiago Larrad 24, Trinidad Alonso 48, Sebastián Gómez 36, Angel La Blanca 18, Victor La Blanca 15, Manuel Zapatero 12, Remigio La Blanca 18, Valentín Pacheco 36, Lorenza Carazo 6.

**RESUMEN**

En metálico: 130 pesetas. En especie: 5 reses lanaras, una gallina y 297 huevos.

**Santa María de Huerta**

(2.ª lista)

Raimundo Mateo 3 jerseys, Constancio Seco y Marino Sanz 2 id., una docena de camisetas, otra de calzoncillos, Simón López un jersey, una camiseta y un par de calcetines, Luis Martín Tovar 2 pares de calcetines, una camiseta, 3 jerseys y 2 mantas, Pedro Algorta 2 jerseys y un par de calcetines, Basilia Soria dos camisetas, César Ortega 2 jerseys, 2 camisetas y 2 pares de calcetines, Comunidad de Religiosas del Sagrado Corazón de Jesús un jersey, 6 bufandas, 350 kilos de trigo y 25 pts., Comunidad de Religiosos 20 pts., Juan Bautista Orenza 5, Cipriano Garijo 6 jerseys, Catalina Beltrán 3 camisetas y 3 calzoncillos, Mariano Ransanz una camiseta y un par de calzoncillos, Tomás Farraño una manta y una docena de calcetines, Vicente Mingue: 5 pts., Francisco Barba 2 camisetas, Zacarías Pérez 5 pts., Práxedes Rodríguez 5, Juan de Miguel Penacho un par de calcetines, Miguel Mateo 2 pares de calcetines y una fanega de trigo.

Mariano Rodrigo unos calcetines, Jesús Delgado otros id., Maximina Torrejón 5 pts., y 4 pares de calcetines, Inés Torrejón un jersey y 6 pares de calcetines, Mauricio Valtueña 2 camisetas y 5 pares de calcetines, Victoriano Remacha 3 pts., Jesusa Utrilla 2, María Millán una camiseta, Evaristo Llorio 75 pts., Domingo Lázaro 75, Pascual Monge 50, Sotero Martínez 5, Francisco Larcorte 5, Domingo Remacha 3 pares de calcetines, Angel Sánchez una camiseta, Ricardo Sanz unos calcetines, Victor Blasco 2 pares de calcetines, Valentín Bailón 10 pts., Federico del Castillo 5, Dolores Llorio 3 camisetas, Celedonio Zarza 5 pts.,

**Información Provincial**

**Cartas a LABOR Garray**

**El patriotismo de unos niños**

Carrascosa de la Sierra 5 de febrero de 1937.

Sr. Director del periódico LABOR (Soria)

Muy respetable señor: Aunque no tenemos el gusto de conocerle creemos tendrá la bondad de publicar en el periódico de su digna dirección, que los niños de esta Escuela el día de jueves Lardero, así denominado, se tiene por costumbre, como en otros muchos pueblos, el ir a pedir por las casas. Con lo que se recogía se hacía una merienda en determinado local, especialmente en casa de nuestro querido profesor.

Nos reunimos todos con gran alegría esperando esa hora, pero este año a causa de las circunstancias porque atraviesa nuestra querida Patria, todos los niños hemos acordado que en vez de pasar ese rato de armonía y regocijo lo pasaremos mucho mejor, ofreciendo esa cantidad al Glorioso Ejército Español defensor de la causa actual para que con nuestro donativo (21,55 pesetas) y otros muchos el Excmo. señor, don Francisco Franco, Jefe del Estado Español, lo distribuya para sus soldados y venza en la cruzada emprendida.

Esperando ser complacidos con el celo en usted propio les dan las gracias anticipadas estos modestos y humildes servidores q. b. s. m.

Donaciano Romero Heras, Victor Romero, Amado Castillo, Concepción Gómez, Milagros Casas, Estefanía Alvarez.

**Farmacia "PLAZA"**

Droguería y Perfumería  
Material fotográfico  
«A.G.F.A.»

**Canalejas, 44**  
(Soportales)

Francisco Montón una camiseta y unos calzoncillos, Manuel Mateo 2 camisetas y 4 pares de calcetines, Pedro Montón Sanz 5 pts., Julián Esteban 5, Pedro Montón Valtueña 5, Policarpo Penacho 5, Gregorio Sanz y José Alonso 5, Daniel Aparicio 5, Claudio Bailón 5, Joaquín Mateo 2 pares de calcetines, Francisco Hernando una toalla, Pedro Pastora 4 pares de calcetines, 2 pañuelos y un par de calzoncillos, Federico Miguel 15 pts., Jacinto Pascual y Luis Aparicio 2, Blas Marín dos camisetas, José Mateo 2 pares de calcetines, Pascuala Penacho una camiseta.

(Concluirá)

**Función a beneficio del Ejército**

El domingo y martes pasados, y con el loabilísimo fin de obtener recursos para los invictos defensores de la Patria, se celebraron sendas representaciones dramáticas. Fueron puestas en escena «La Loca de la casa», comedia en cuatro actos del insigne literato del siglo pasado don Benito Pérez Galdós, genio creador de la maravilla histórico literaria de los «Episodios Nacionales».

También fué representado el juguete cómico «Consecuencias del lujo». La interpretación, a cargo de numerosos jóvenes del pueblo, resultó admirable.

Púsose fin al acto con las patrióticas notas del Oriamendi y del himno de Falange.

Felicitemos a los organizadores y actores por el éxito obtenido y sus patrióticos fines. (Corresponsal.)

**Atienza**

**Bendición de las banderas de Falange**

El domingo 31 del pasado tuvo lugar en esta villa una patriótica fiesta cívica religiosa organizada por Falange local con motivo de la bendición de sus banderas. El amplio templo de San Juan presentaba magnífico golpe de vista con la asistencia del Comandante militar de esta plaza y fuerzas a su mando, el ilustre Ayuntamiento, el jefe provincial de Falange con nutrida representación de Sigüenza, falangistas, margaritas y requetés de ésta con sus jefes en correcta formación y el pueblo en masa. En la misa de tres presidieron honores militares tres jóvenes falanges de la localidad, el cornetín de la Guardia civil marcaba los momentos principales de la misa: el párroco ocupó la sagrada cátedra cantando las glorias Patrias y las de la religión.

Terminada la misa, al entregar a las abanderadas señoritas Angela Ranz y Dolores Gallego las enseñas de Falange y nacional las madrinas señoritas Laly, Ranz y Lázaro leyeron hermosos discursos en la Plaza de Ruilópez siendo vitoreadas por el concurso. El día lluvioso pudo haber deslucido el acto, pero Falange y Requetés en perfecta formación así como los aguerridos pontoneros y benemérita Guardia civil entonando sus himnos propios llenando la Plaza soportaron impasibles la lluvia pertinaz caldeando el ambiente con el fuego sacro que ardía en sus corazones y que arrancó a la muchedumbre aclamaciones entusiastas en honor de esos bravos concretándose como final en un estruendoso ¡Viva España!

Muy bien; Enhorabuena a todos y particularmente al jefe local de Falange D. Tomás Gómez.

**Por el empuje de nuestra propaganda ha sido posible la formación de una verdadera conciencia nacional**

**Una vez consolidada la victoria deberán desaparecer todos los partidos políticos**

**Todos penetrados de que nuestra misión es ser auxiliares del Ejército iniciador del Movimiento**

**Una interesante carta del señor Gil Robles**

«Lisboa 17 de Enero de 1937.

Sr. D. Luciano de la Calzada. Valladolid

Mi querido amigo: Al cumplirse seis meses de la iniciación del Movimiento Nacional, quiero por tu conducto, enviar unas palabras de saludo y aliento a nuestras Milicias, que con tanto heroísmo como abnegación, luchan como buenos por Dios y por España.

Quiero aprovechar también la oportunidad para puntualizar una vez más lo que somos y lo que significamos en el momento presente.

«Acción Popular» quiso ser, desde que nació, un amplísimo movimiento nacional. Su ideario, inspirado en principios inmutables, que integran nuestra misma personalidad histórica, aspiraba a juntar, si posible fuera, a todos los españoles dignos de tan glorioso nombre. Su conducta, tanto en la oposición como en el poder, dejó a un lado los pequeños intereses particulares, buenos solo para captar clientelas y procuró inspirarse en normas de justicia estricta y limpieza inmaculada, para buscar, por encima de todo, la defensa de los supremos intereses nacionales. La estructura política de España, que al nacer como colectividad, nos encontramos ya hecha, nos obligó a constituirnos con las características externas de un partido. En realidad era un aliento superior el que vivificaba nuestra obra y un noble afán de superación de los moldes estrechos de partido, lo que inspiraba el esfuerzo de nuestras masas.

Precisamente por este empuje de nuestra propaganda, iniciada en instantes de máxima atonía del espíritu público, ha sido posible la formación de una verdadera conciencia nacional, que en el momento decisivo de la prueba marca los rumbos de la Nueva España. Sin la siembra generosa de ideales inmutables, que «Acción Popular» regó con su sangre muchas veces, no hubiera sido posible la espléndida cosecha actual.

El Movimiento iniciado el 17 de Julio marca un nuevo rumbo a la Patria. Después de él, una vez consolidada la victoria, deberán desaparecer los partidos políticos — tengan o no tengan ese nombre — para integrar un solo y amplísimo movimiento nacional. Cuando llegue ese instante venturoso, «Acción Popular», lejos de ser obstáculo o un tropiezo, se enorgullecerá en dar las máximas facilidades. Como podría ser de otro modo, si ello significa la realización de una de sus aspiraciones supremas?

Entre tanto, seríamos unos insensatos o unos miserables, si a la vista del sacrificio inmenso que España hace para redimirse, pretendiéramos desarrollar la más leve actividad política y partidista. «Acción Popular» hoy no es más que una Milicia. En el frente, nuestros jóvenes heroicos, orgullosos de combatir bajo la disciplina militar y ansiosos de vestir el uniforme del Ejército. En la retaguardia, hombres y mujeres, que no tienen más consigna que la de servir a España, sin admitir cargos, honores, ni recompensas. Todos penetrados de que nuestra misión es la de ser auxiliares del Ejército, iniciador del Movimiento, eje y núcleo fundamental de esta gloriosa epopeya, e instrumento insustituible en este periodo de la nueva vida de España. Todos, también, sometidos íntegra y gustosamente al Jefe del Estado, cuyas órdenes debemos acatar, no solo con la mera disciplina externa, sino con la íntima satisfacción de quien así presta el mejor servicio a su Patria.

Dí a las milicias de la J. A. P. que, firmes como siempre en su puesto, tengan la alegría de sus continuos servicios a España. La sirvieron en las contiendas políticas, en los días en que era preciso definir una doctrina y formar una conciencia ciudadana. La sirven hoy derramando su sangre en los campos de batalla por el triunfo de los mismos ideales que en días pasados propagaron. La servirán mañana, ofreciendo incluso el sacrificio de su existencia colectiva, cuando la unión sagrada de todos lo demande.

Diles también, que si en algún momento la pasión que ofusca los entendimientos pretende hacerlos responsables de faltas o errores que no existieron, que se armen de comprensión y caridad. Que no vean jamás un adversario en quien a su lado lucha contra el enemigo común, que está enfrente. Que renuncien, si es preciso, al halago de la publicidad y al estímulo de la recompensa. Dios ve la pureza de sus intenciones y la Patria sabrá conservar el recuerdo de sus luchas. No habrá gloria semejante a la que para ellos pudo ser representar que el día de mañana la Historia, olvidada del nombre de las milicias de la J. A. P. les llamara por autonomía la *Milicia del Sacrificio*.

Una vez más, en este año de 1937, que será el año de la gran victoria de la España inmortal, respondamos a nuestra consigna: Por Dios y España, ¡Presente y adelante!

Un abrazo muy fuerte de tu verdadero amigo,

José M.ª GIL ROBLES»

**¡ LABRADORES !**

Antes de hacer sus compras de Aceites y Grasas para sus máquinas de labor, visite el Garage de

**GONZALO RUIZ**

MAYOR, 2

Donde encontrará en condiciones de precio y calidad estos artículos.

**FARMACIA**

Reinstalación SORIA

Vadillo, 3

**Lcdo. J. Martínez Borque**

sucesor de Ortega

Recetas - Especialidades Material sanitario

**DON LEONCIO ROMERA RECIO**

FALLECIO EN EL BARRIO DE LAS CASAS (SORIA)

EL DIA 8 DE FEBRERO DE 1937

a los 65 años de edad

(Después de recibir los S. S. y la Bendición de Su Santidad)

**D. E. P.**

Su resignada esposa, doña Felisa Valero; hijos, Sixto, Cándida, Vicente, Clemente y Francisco; hijos políticos, Leonor Gonzalo, Victoriano Molina y Amparo Ibáñez, y demás familia,

SUPLICAN a sus amistades y a nuestros lectores le tengan presente en sus oraciones, por cuyo acto de caridad cristiana le quedarán muy agradecidos.

Las Casas (Soria) 10 de Febrero de 1937.

**PRECIOS DE SUSCRIPCION**

año .....	7,50 pesetas
semestre .....	4 " "
trimestre .....	2 " "
Extranjero: año .....	15 " "

**Pago adelantado**

# LABOR

**DIRECCION Y ADMINISTRACION**  
**CABALLEROS, 27**  
**TELEFONO, 119 APARTADO, 17**  
**NUMERO SUELTO: Diez céntimos**

## De lunes a jueves

### La toma de Málaga

Día 8.  
**EJERCITO DEL NORTE.**— Sin novedad.

**DIVISION DE MADRID.** Se ocupó el vértice de Coverteras a Espolón, sobre Vaciamadrid, quedando cortada la carretera general de Valencia.

En el frente de Ciempozuelos quedaron enterrados más de ochocientos muertos, del combate del día 5.  
**EJERCITO DEL SUR.**— Continuando la brillantísima operación sobre Málaga, a las siete horas treinta minutos del día de hoy atravesaron nuestras tropas del río Guadalmedina, entrando en el corazón de Málaga y derrotando al enemigo, que intentaba defender las entradas de la población. Se le cogieron más de doscientos muertos.

Por el Norte, en arrollador empuje de las columnas procedentes de Antequera y Loja, coronaron los barrios altos de la capital, venciendo la resistencia que el enemigo ofrecía, todavía, en algunos sectores.

El material cogido al enemigo es numerosísimo, habiéndose recontado en uno sólo de los sectores doce cañones, ametralladoras, diez millones de cartuchos, un avión, gran cantidad de camiones, coches ligeros y numeroso material, difícil de clasificar en poco tiempo.

A las dos de la tarde desfilaron las fuerzas por el centro de la ciudad, tributándoseles constantes ovaciones y frenéticos aplausos. El pueblo se arroja a besar las manos de los libertadores y las manifestaciones de entusiasmo se sucedieron al paso de las pequeñas unidades que atravesaron el pueblo.

El enemigo, derrotado, huyó a la desbandada, con dirección a Motril, perseguido de cerca por nuestros soldados. Muchos de los contingentes rojos han sido copados por la maniobra de nuestras unidades, apresando, una sola de ellas, más de seiscientos prisioneros. Otra unidad apresó una compañía entera de la Guardia civil. Dos cañones de nuestra Escuadra han apresado, en el puerto de Málaga, a dos cañoneros rojos y a varios barcos mercantes.

Se han puesto en libertad más de trescientos presos, que los dirigentes marxistas tenían encarcelados, supervivientes de las horribles matanzas llevadas a cabo en esta Ciudad mártir.

### Ocupación de pueblos

Día 9.  
**EJERCITO DEL NORTE.**— Quinta división sin novedad.

**SEXTA DIVISION:** Se ha llevado a cabo una pequeña operación al norte de Murguía, ocupándose Chivichularra. Se han pasado en los

# Detalles sobre la entrada en Málaga de nuestras tropas gloriosas

**El General, don Gonzalo Queipo de Llano, dirigió personalmente la operación**

**Se calculan en 5.000 los asesinatos cometidos por los rojos**

**A la vista de la bandera nacional una multitud aclamó a los liberadores**

frentes de esta División, así como en la octava, gran cantidad de evadidos de la zona roja.

**DIVISION DE SORIA:** Sin novedad, con ligeros tiroteos.

**DIVISION DE MADRID:** Una vez más el enemigo intentó llevar a cabo un ataque a las posiciones ocupadas por nuestras fuerzas ayer sobre la carretera de Valencia, rechazándole y ocasionándole numerosas bajas.

**EJERCITO DEL SUR.**— En el sector de Granada el enemigo atacó Alcalá la Real, siendo duramente rechazado. Se le hizo gran número de bajas, de las que quedaron 50 muertos en nuestro poder.

Igualmente atacó en los frentes de Villa del Río y Lopera, siendo rechazado en todas partes con grandes pérdidas.

**SECTOR DE MALAGA:** Nuestras columnas continuaron reconociendo la provincia de Málaga y limpiándola de rebeldes y ocupado Casa Bermeja, Campanillas y Cartama donde se habían refugiado 150 soldados con sus jefes y oficiales, que se rindieron y entregaron sus armamentos y efectos.

En todos los pueblos de la provincia siguen presentándose milicianos con armamento, pasando de 500 los que lo han hecho en Málaga.

En Vélez Málaga y Torre del Mar se ha recogido mucho armamento y material, apresándose gran cantidad de huídos que pretendían alcanzar la provincia de Almería.

Entre el material cogido en Málaga figura un tren blindado.

Milán.— Toda la prensa comenta extensamente la toma de Málaga por las tropas de Franco, que es considerada como un golpe decisivo para los rojos.

Un corresponsal envía la siguiente impresión de este acontecimiento:

«La entrada en Málaga fue un acontecimiento inenarrable. Las tropas fueron recibidas por el pueblo en masa, que lloraba de emoción y se frotaba los ojos para convencerse de lo que veía, pues creía despertar de una pesadilla horrible. Su alegría al verse libertada del marxismo no tenía límites.

La operación, que dió por resultado la conquista de la bella ciudad mediterránea, fué planeada y desarrollada maravillosamente, dirigida personalmente por el general Queipo de Llano. Las tres columnas salieron de Antequera, Loja y Alhama avanzaron sin interrupción hasta las alturas que dominan Málaga y, venciendo todos los obstáculos, entraron en la capital. La marcha de las tres columnas no encontró resistencia hasta el Alto de León, donde se había concentrado la resistencia roja, que fué domada por las tropas nacionales, y ya pudieron éstas entrar en Málaga sin necesidad de combatir más. Resultó especialmente magnífico el avance de la columna del centro, compuesta de 400 camiones, y la del litoral, protegida por la escuadra.

Las calles se llenaron de una multitud emocionada que aclamaba a los libertadores y, a la vista de la bandera nacional, daba estentóneos vivas a España.

Los habitantes de Málaga semejan una multitud de convalecientes o presidiarios, acusando visiblemente los efectos de las privaciones y persecuciones sufridas.

Pronto se unieron a los grupos numerosos rehenes que habían sobrevivido a las matanzas marxistas. Los asesinatos se calculan en 5.000 durante el dominio de los rojos. En los últimos tiempos los rehenes, estudiantes, campesinos y obreros en su mayoría, eran unos mil, de los que sólo han podido presenciar la liberación de la ciudad unos trescientos. Los restantes han sido sacados en grupos de las bodegas de barcos que les servían de prisión y fusilados en el cementerio de San Rafael. Aún han sido encontrados varios cadáveres junto a los muros de dicho cementerio.

Los habitantes de Málaga declaran que es imposible describir todos los horrores padecidos por la capital. La última hazaña de los marxistas consistió en una requisita de plata, que dió por resultado apoderarse de 70.000 kilos de metal, que instantáneamente desapareció con rumbo desconocido.

En las últimas horas de dominación roja, viendo la debacle próxima, fueron desapareciendo cuantos tenían cuentas que saldar con la justicia, entre ellos los empleados de Correos y Telégrafos, en su mayor parte afiliados al comunismo.

## Moscardó y García Sanchiz

El domingo, 7 del actual, como uno de tantos oí y presencié la conferencia que el distinguido huésped de Soria, Sr. García Sanchiz pronunció ante los presos de esta localidad; hubo momentos que la emoción del público debió llegar a su grado máximo pues sería rara coincidencia que la mayoría tuviera necesidad de recurrir al pañuelo en un preciso momento; el orador se expresó como correspondía al acto, pero la sensación fué producida al revelar el rasgo de heroísmo, de compasión y humanidad de aquella persona que por el periodo de esclavitud personal, por el calvario de la esposa y familia y por el sacrificio de un ser de sus entrañas, no

## Aviso a nuestros suscriptores

Con objeto de facilitar el pago de nuestras suscripciones en la provincia podrán éstas abonarse en casa de los siguientes señores: Ezequiel Tudela—Comercio—Agrada.

Rufino Antón—Comercio de P. y J. Andrés y Martín—Burgo de Osma.

Juan Sanz en Almarza. Julián Molina Beltejar—Droguería—Almazán.

Paz Martínez de Azagra—Librería—Almazán.

Julián Elvira—Panadería—Reverda.

parecía llamada a la benevolencia, por eso todos los ojos se hallaron humedecidos en un instante y todas las lenguas pronunciaban palabras elevándole a una más alta categoría, pero no de este borascoso suelo donde tan pocas imitaciones encontraría; no obstante cual hermoso hubiese sido la presencia en dicho acto de esos españoles (que hay muchos) que sólo por el hecho de un poco de sacrificio pecuniario y obligado (del que no necesitan para su bienestar) se creen haber llegado al nivel de hombres como éste y de los que ofrendan su vida por la Patria, siquiera les hubiese servido ya que no de estímulo sí de sonrojo, si algo les queda para sonrojarse; otro momento cúspide también de emoción lo proporcionaron esos desgraciados a quienes iba dirigida la alocución, en el paroxismo de su gratitud al confesar su ignorancia y el engaño de que habían

Centeno, 12,00 pesetas.  
 Cebada lailla, 15,00.  
 Cebada caballar, 13,50.  
 Avena, 10,50.  
 Yeros, 13'50.  
 Lentejas pardas, 13'50.  
 Guijas, 13'00.  
 Huevos, 2'00 y 2,10 docena.  
 Patatas a 3,50 arroba.  
 El mercado ha estado animadísimo ofreciendo un gran aspecto la plaza Mayor.

**MARIANO DEL OLMO**  
 Médico-Odontólogo

AGUIRRE, 1

sido víctimas con sus gritos de vivas a España, Franco y Moscardó, al ofrecerse y ofrendar su vida por la Patria en los puestos de mayor peligro creyendo así la regeneración de su espíritu y jurando al mismo tiempo por Dios y por la Patria. Lógica: Rasgo de compasión del vencedor al vencido y gratitud de éste al vencedor, quedando así puesta la primera piedra del nuevo amanecer, que ha de enlazar el amor de todos los españoles y cuyo cimiento se expresa como sigue:

El proceder sublime que tu espíritu derrama a muchos ha de servirles para dulcificar su alma por que sus fibras sensibles ya se vé, como se inflaman.

Cuántos y cuántos son los que aquí bajo en la tierra les falta la compasión por que en otro no la viera y tu gesto Moscardó ¡ojalá! se difundiera.

Tu heroísmo y tu valor el mundo lo cantará y tu nombre Moscardó a la historia pasará pues la patria con amor te levantará el altar.

Hay quien defiende la ciencia con la mira personal tu difundes la ciencia y nos enseñas amar limpiando así las conciencias de la inclinación al mal.

Tu amor santo y amor divino consuela el llanto del afligido y tu amor sagrado es venerado por el desgraciado.

Bendicen tu nombre y la virtud y aclaman al hombre como a Jesús.

Tu amor es divino como el puro amor y por tí pedimos José Moscardó.

X. y Z.

## Droguería y Perfumería

Objetos de escritorio, artículos de limpieza, librería

Gran surtido en menaje para escuelas, pinturas, barnices, esmaltes, bisutería, etc., etc.

**JULIAN MOLINA BELTEJAR**  
**ALMAZAN**



**Banco Hispano Americano**

Capital autorizado  
 200.000.000 pesetas  
 Capital desembolsado  
 100.000.000 pesetas  
 Reservas  
 70.500.000 pesetas

## CLINICA DENTAL

**VICTOR HIGES**  
 Odontólogo

Canalejas, 8, 1.º Soria

Segundo aniversario  
**LA SEÑORA**  
**Doña Emilia Martínez Blázquez**

Vida de Nazario Gómez  
 Falleció en Covaleda (Soria) el 13 de febrero de 1937  
 (Después de recibir los S. S. y la Bendición de Su Santidad)

**D. E. P.**

Sus apenadas hermanas y demás familia,

**SUPPLICAN** a todas sus amistades y a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán muy agradecidos

Covaleda (Soria) Enero de 1937.

Las misas que se celebren los días 13 y 14 en Covaleda y Valderrodilla, serán aplicadas en sufragio de su alma.